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Haldensleben, den 22.03.2022 

 

 

Niederschrift  

über die 21. Tagung des Ortschaftsrates Wedringen der Stadt Haldensleben am 21.03.2022, von 19:30 Uhr bis 

19:52 Uhr 

 

 

Ort: im Dorfgemeinschaftshaus, 39345 Wedringen  

_________________________________________________________ 
 

Anwesend: 

 Ortsbürgermeister 

 Herr Andrè Wiklinski 

 Mitglieder 

 Herr Steven Berg 

 Herr Steffen Kapischka 

 Herr Roland Voitus 

 Herr Hans-Henning Wiese 

 von der Verwaltung 

 Frau Sabine Wendler 

 Frau Erika Preisag 

 

 

Abwesend: 

 Mitglieder 

 Herr Michael Englerth 

 Herr Christian Strunk 

 

Gäste: 

 Herr Enrico Keil 

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit 

    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

    

3.  Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 15.11.2021 und 31.01.2022 

    

4.  Antrag von Herrn Michael Englerth - Sitzungstermine 2022 

    

5.  Mitteilungen 

    

6.  Anfragen und Anregungen 

    

7.  Einwohnerfragestunde 

    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

8.  Abstimmung über den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 15.11.2021 und 

31.01.2022 

    

9.  Mitteilungen 
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I. Öffentlicher Teil 

 

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

 

Ortsbürgermeister Andrè Wiklinski eröffnet die heutige Sitzung. Die ordnungsgemäße Ladung wird festgestellt; 

es sind 5 Ortschaftsratsmitglieder anwesend; der Ortschaftsrat ist beschlussfähig. 

Es liegen 2 Entschuldigungen vor.  

 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Dem Ortsbürgermeister Andrè Wiklinski liegt ein Antrag auf Verschiebung des TOP 4 in die nächste Sitzung 

vom nicht anwesenden Ortschaftsratsmitglied Michael Englerth vor. Sein „Antrag auf Durchführung einer mo-

natlichen Ortschaftsratssitzung“ soll zurückgestellt werden. 

 

Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt. 

 

 

zu TOP  3  Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 15.11.2021 

und 31.01.2022   

 

Schriftlich liegen dem Ortsbürgermeister keine Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift 

vom 15.11.2021 vor. Der öffentliche Teil der o.g. Niederschrift wird von den anwesenden Ortschaftsratsmitglie-

dern einstimmig bestätigt. 

 

Schriftlich liegen dem Ortsbürgermeister keine Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift 

vom 31.01.2022 vor. Der öffentliche Teil der o.g. Niederschrift wird von den anwesenden Ortschaftsratsmitglie-

dern mit 4 Ja Stimmen und einer Enthaltung bestätigt. 

 

 

zu TOP  4  Antrag von Herrn Michael Englerth - Sitzungstermine 2022   

 

Wird entfernt. 

 

 

zu TOP  5  Mitteilungen   

 

5.1. Veranstaltungen 

Ortsbürgermeister Andrè Wiklinski äußert sich positiv über die gelungene feierliche Eröffnungsveranstaltung des  

Bouleplatzes. 

Die nächste Veranstaltung wird der „Offene Vereinsstammtisch“ am Mittwoch, den 23.03.2022 sein. 

Am 23.04.2022 wird wieder eine Babybörse auf dem Gelände des Gemeinschaftshauses stattfinden. 

 

5.2. Dorfgeschehen 

Ortsbürgermeister Andrè Wiklinski berichtet über ein Zusammentreffen mit ihm, einem Einwohner (Name ist dem 

Ortschaftsrat bekannt) und Herrn Bergmann vom Bauamt zur Problematik „LKW-Verkehr auf dem Bültensteg“. 

Hier wurde die perspektivische Planung der Beseitigung der Gefahrenzone besprochen und kurzfristig eine Lö-

sung des Problems durch Ablage eines großen Steins gefunden. Diese Maßnahme wurde innerhalb von 14 Tagen 

seitens des städtischen Bauamtes umgesetzt. 

 

5.3. Information 

Die stellv. Bürgermeisterin Sabine Wendler informiert, dass am 25.03.2022 um 10:00 Uhr ein zweiter Ortstermin 

durch einen Sachverständigen zum Beweissicherungsverfahren „Feuerwehr“ stattfinden wird. 

Auf Nachfrage von Herrn Steven Berg, ob der Ortschaftsrat anwesend sein sollte, antwortet Frau Sabine Wend-

ler, dass es sich um eine Information handelt. Der zuständige Stadtwehrleiter Frank Juhl wird vor Ort sein und 

auch die Räumlichkeiten aufschließen. 
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5.4. 

Nach jetzigem Kenntnisstand wird der Baubeginn für den Bolzplatz voraussichtlich für Ende Mai anvisiert wer-

den, erwähnt Herr Andrè Wiklinski.  

Herr Steven Berg bittet das Bauamt der Verwaltung für die nächste Ortsbürgermeistersprechstunde um Informa-

tion, ob es zum Baubeginn weitere Kenntnisse gibt bzw. ob der Termin gehalten werden kann. 

 

5.5. 

Bezugnehmend zum Bouleplatz fragt Frau Sabine Wendler nach, wie, insbesondere auch für „Spontanbesucher“, 

der Erhalt der zum Spielen benötigten Kugeln geregelt ist. 

 

Herr André Wiklinski erläutert, dass es dazu noch keine endgültige Lösung gibt. Zurzeit können die Kugeln von 

ihm entgegengenommen werden. Für die Zukunft ist eine Kiste geplant, die vor Ort aufgestellt werden soll. 

Eine finale Entscheidung ist noch nicht gefallen, es wird darüber weiter beraten und eventuell auch der Erfah-

rungsaustausch mit der Uthmödener Ortsbürgermeisterin Frau Ohrdorf gesucht. 

 

5.6. 

Ortsbürgermeister Andrè Wiklinski stellt fest, dass die ab 28.03.2022 aufgrund von Bauarbeiten bevorstehende 

Straßensperrung der alten B71 Ortsausfahrt Wedringen Richtung Haldensleben den anwesenden  

Sitzungsteilnehmern bekannt ist. Der Verkehr wird über Neuenhofe bzw. über die B71n (Anschlussstelle Vahl-

dorf) in Richtung Haldensleben umgeleitet werden.  

 

 

zu TOP  6  Anfragen und Anregungen   

 

6.1. 

Ortsbürgermeister Andrè Wiklinski gibt eine Anregung von Einwohnern aus der letzten Ortsbürgermeister-

sprechstunde an die Verwaltung weiter. Es wurde die Bitte geäußert, Hundekotbeutelhalter im Ortsteil Wedrin-

gen (Parkplatz) aufzustellen. 

 

Frau Sabine Wendler führt dazu aus, dass die Bereitstellung von Hundekotbeuteln sich im städtischen Gebiet 

nicht bewährt hat, da die Tüten überall rumlagen. Es bestehe die Möglichkeit, im Bürgerbüro, bei der Wobau 

Hdl und WBG Roland diese Beutel in Empfang zu nehmen. 

 

Herr Andrè Wiklinski argumentiert, dass nicht jeder bis in die Stadt reinfahren kann, um sich dort die Beutel 

abzuholen. Eine Alternative ist, ihm die Hundekotbeutel zur Verfügung zu stellen, so dass Wedringer Hundebe-

sitzer sie direkt vor Ort bei ihm abholen können. 

 

Die stellv. Bürgermeisterin Sabine Wendler sichert zu, dass die Möglichkeit der Aufstellung von Hundekotbeu-

telhalter geprüft wird. 

 

6.2. 

Ortsbürgermeister Andrè Wiklinski gibt bekannt, dass am 25.04.2022 um 19:00 Uhr die zweite Ortsbürgermeis-

tersprechstunde für die Einwohner stattfinden soll und bittet die Verwaltung die Einladung zu fertigen und  

entsprechend auszuhängen. 

Er führt aus, dass die in diesen Sprechstunden thematisierten Anfragen/ Anliegen der Einwohner auf dem kurzen 

Dienstweg in den Bürgermeisterdienstbesprechungen den Amtsleitern direkt vorgetragen werden.  

 

6.3. 

Herr Roland Voitus stellt die Nachfrage, ob der Abwasserverband zur Problematik „abgesackte Gullideckel“ 

Stellung genommen hat und erläutert wiederholt die Sachlage. 

Die stellv. Bürgermeisterin Frau Wendler entschuldigt die noch ausstehende Kontaktaufnahme mit dem  

Abwasserverband durch den akuten Krankenstand von Mitarbeitern in der Verwaltung. Das Thema wird erneut 

aufgegriffen werden. 

Herr Hans-Henning Wiese beschreibt den generell sehr schlechten Zustand der Dorfstraße durch gerissenen  

Asphalt und großen Fugen im Gossenbereich. Hier bestehe auch dringender Handlungsbedarf.  

 

6.4. 

Mitglieder des Ortschaftsrates bitten die Anfrage zum aktuellen Stand der Instandsetzung Beberbrücke (Holz-

brücke am Oder-Aller Radweg) an das Bauamt der Verwaltung weiterzuleiten. 
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zu TOP  7  Einwohnerfragestunde   

 

Ortsbürgermeister Andrè Wiklinski erklärt, dass zur Beantwortung für Fragen der Einwohner zum Glasfaseraus-

bau Herr Enrico Keil als Gast eingeladen wurde. 

Es wird angemerkt, dass vor dem 30.04.2022 (offizielles Vermarktungsende) eine Einwohnerinformationsveran-

staltung mit der Firma UGG von den Einwohnern gewünscht wurde. 

Hierzu wird nochmal um Rücksprache mit Herrn Zimmermann gebeten, um den Kontakt zu UGG herzustellen. 

 

 

 

 

 

 

Da keine Einwohner*innen anwesend sind und es somit keine weiteren Fragen gibt, schließt der Ortsbürgermeis-

ter Andrè Wiklinski den öffentlichen Teil der Sitzung um 19.50 Uhr und stellt die Nichtöffentlichkeit her. 

 

 

 

 

 

 

gez. Wiklinski 

Ortsbürgermeister 

 

 

 

gez. Preisag 

Protokollantin 


